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高等数学 

第一讲  函数、极限与连续 

1.1 设 ( )f x 的定义域为  0,1D = ,求函数 ( )sinf x 的定义域. 

 

 

 

 

 

 

1.2 设 ( ) ( ) 2sin , 1 ,f x x f φ x x = = − 
则 ( )φ x = ________；其定义域________． 

 

 

 

 

1.3 函数 ( ) sinf x x x=  

A．当 x →时为无穷大．            B．在 ( ),− + 内有界． 

C．在 ( ),− + 内无界．              D．当 x →时有有限极限． 
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1.4 设函数 ( )
1, 1,

0, 1,

x
f x

x

 
= 



则函数 ( )f f x  = 
________. 

 

 

 

1.5 ( ) ( )cossin e xf x x x x= −   + 是 

A．有界函数．                       B．单调函数． 

C．周期函数．                       D．偶函数． 

 

 

 

1.6 设     , ,n n na b c 均为非负数列，且 lim 0
n

na
→

= ， lim 1
n

nb
→

= ， lim n
n

c
→

= ，则必有 

A． n na b 对任意的n 成立．          B． n nb c 对任意的n 成立． 

C．极限 lim n n
n

a c
→

不存在．             D．极限 lim n n
n

b c
→

不存在． 

 

 

 

 

1.7 求极限
2 2 2

lim
1 2n

n n n

n n n n→

 
+ + + 

+ + + 
. 
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1.8 设数列 nx 满足 10 πx  ， ( )1 sin 1,2,n nx x n+ = = .试证明数列 nx 极限存在，并

求此极限． 

 

 

 

 

 

 

1.9 已知 ( )2+ 2 2
n

n nA B= + ， nA ， nB 为整数， 1,2,3, ,n = 试求 lim n

n
n

A

B→
. 

 

 

 

 

 

 

 

1.10 已知  

2

10

ln 1 e

lim

ln 1 e

x

x
x

I a x
→

  
+  

   = +
  
 +  

  

存在，  为取整函数，求 ,I a . 
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1.11 求极限
3 2

21

4 2 3
lim

2 2x

x x x

x x→

− + −

−
. 

 

 

 

 

1.12 求极限
( )

0 4

sin sin sin
i

s
l m

in

x

x x x

x→

−   . 

 

 

 

 

1.13 求极限
2

21

1
lim

2x

x

x x→

−

+ −
. 

 

 

 

 

1.14 求极限
1

0
lim ex x

x
x . 

 

  

 

 

 

1.15 设 ( )
sin

2

0
sin d

x

f x t t=  ， ( ) 3 4g x x x= + ，则当 0x → 时， ( )f x 是 ( )g x 的 

A．等价无穷小.                      B．同阶但非等价的无穷小. 

C．高阶无穷小.                       D．低阶无穷小. 
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1.16 已知 0x → 时， ( )
1

2 31 1ax+ − 与cos 1x − 是等价无穷小，则常数a =         . 

 

 

 

 

1.17 设a 是非零常数，则 lim

x

x

x a

x a→

+ 
= 

− 
        . 

 

 

 

 

1.18 求极限         . 

 

 

 

 

 

1.19 （1） ( )
+0

π

colim s x

x
x

→

；            （2）
2 1

sin cli sm o

x

x x x→

 
+ 

 
.   

 

 

 

 

 

1.20 （1）
0 2

e sin 1

1 1
lim

x

x

x

x→

− −

− −
；            （2）

0

1 1
cot

si
li

n
m

x
x

x x→

 
− 

 
.   

 

 

 

 

 

lim( 3 )
n

n n n n
→

+ − − =
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1.21 （1）
( ) ( )0

2 1
3sin cos

1
li

cos ln 1
m

x

x x
x

x x→

+

+ +
；    （2）

20
lim

1 1 2

x

x x

x→

+ + − −
.  

 

 

 

 

 

 

1.22 （1） ( ) ( )2

1

ln 1
0

coslim x
x

x
→

+ ；           （2）

2

1
l ni am t

n

n
n

n→

 
 
 

. 

 

 

 

 

 

1.23 （1）
0

2

2 2

cos1
lim

sinx

x

x x→

 
− 

 
；        （2） ( )

+

1 1

m , 0i 0l x x

x
x a b a b

→ 

 
−   

 
. 

 

 

 

 

 

 

1.24 已知

2

(cos ) 0, ,
( )

, 0

xx x
f x

a x

−

 
= 

=
在 ( , )− + 上连续，则a = ________. 
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1.25 设 ( )f x 和 ( )x 在 ( ),−  内有定义， ( )f x 为连续函数，且 ( ) 0f x  ， ( )x 有间

断点，则 

A． ( )f x   必有间断点．           B． ( )
2

x   必有间断点． 

C． ( )f x  必有间断点．            D．
( )

( )

x

f x


必有间断点． 

 

 

 

1.26 设 )(xf 在 ），（ +− 内有定义，且 ,)(lim axf
x

=
→

1
,    0,

( )

0,           0,

f x
g x x

x

  
  

=  
 =

则 

A． 0=x 必是 )(xg 的第一类间断点. 

B． 0=x 必是 )(xg 的第二类间断点. 

C． 0=x 必是 )(xg 的连续点. 

D． )(xg 在点 0=x 处的连续性与a 的取值有关. 

 

 

 

1.27 函数

2

0

sin
( ) lim 1

x

t

t

t
f x

x→

 
= + 

 
在 ( , )− + 内 

A．连续． B．有可去间断点． 

C．有跳跃间断点．        D．有无穷间断点． 
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1.28 求函数
π

/ tan
4( ) (1 )

x x

f x x

 
− 

 = + 在区间 (0, 2π) 内的间断点，并判断其类型. 

 

 

 

 

 

 

1.29 设
1 1 1

( )
π sin π π(1 )

f x
x x x

= + −
−

，
1

,1
2

x
 

 
 

，试补充定义 (1)f ，使得 ( )f x 在
1

,1
2

 
 
 

上连续. 

 

 

 

 

 

 

1.30 设有方程 1 0nx nx+ − = ，其中n 为正整数. 证明此方程至少有一个正实根 nx . 

 

 

 

 

1.31 设 ( )f x 是[0,1]上的非负连续函数，且 (0) (1) 0f f= = . 求证：对任意的实数

(0 1)r r  ，必存在 0 [0,1]x  ，使得 0 [0,1]x r+  ，且 ( ) ( )0 0f x f x r= + . 
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1.32 若 在 上连续， 则在 内至少存在一点

，使得  

  

( )xf  ba , ( )1 2 3 ,na x x x b n        1, nx x

 ( )
( ) ( ) ( )1 2 ...

.
nf x f x f x

f
n


+ + +

=
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第二讲  一元函数微分学 

2.1 设 (0) 0f = ，则 ( )f x 在点 0x = 可导的充要条件为 

A．
20

1
lim (1 cos )
h

f h
h→

− 存在.        B． ( )
0

1
lim 1 eh

h
f

h→
− 存在. 

C．
20

1
lim ( sin )
h

f h h
h→

− 存在.         D．
0

1
lim [ (2 ) ( )]
h

f h f h
h→

− 存在. 

 

 

 

2.2 设函数 ( )f x 在 0x = 处连续，下列命题错误的是 

A．若
0

( )
lim
x

f x

x→
存在，则 (0) 0f = . 

B．若
0

( ) ( )
lim
x

f x f x

x→

+ −
存在，则 (0) 0f = . 

C．若
0

( )
lim
x

f x

x→
存在，则 (0)f  存在. 

D．若
0

( ) ( )
lim
x

f x f x

x→

− −
存在，则 (0)f  存在. 

 

 

 

2.3 设函数 ( )f x 对任意的 x 均满足等式 (1 ) ( )f x af x+ = ，且有 (0)f b = ，其中 ,a b为非

零常数，则 

A． ( )f x 在 1x = 处不可导. 

B． ( )f x 在 1x = 处可导，且 (1)f a = . 

C． ( )f x 在 1x = 处可导，且 (1)f b = . 

D． ( )f x 在 1x = 处可导，且 (1)f ab = . 
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2.4 设 ( )f x 可导， ( ) ( )( )1 sinF x f x x= + . 若 (0) 0f = 是 ( )F x 在 0x = 处可导的 

A．充分必要条件.                    B．充分条件但非必要条件. 

C．必要条件但非充分条件.             D．既非充分条件又非必要条件. 

 

 

 

2.5 设 ( )
( )2

1 cos
,   0,

, 0,

x
x

xf x

x g x x

−


= 
 

其中 ( )g x 是有界函数，则 ( )f x 在 0x = 处 

A．极限不存在.                   B．极限存在，但不连续. 

C．连续，但不可导.                D．可导. 

 

 

 

2.6 设函数 ( )f x 在 x a= 处可导，则函数 | ( ) |f x 在 x a= 处不可导的充分条件是 

A． ( ) 0f a = 且 ( ) 0f a = .            B． ( ) 0f a = 且 ( ) 0f a  . 

C． ( ) 0f a  且 ( ) 0f a  .             D． ( ) 0f a  且 ( ) 0f a  . 

 

 

 

 

2.7 函数 ( )2 3( ) 2f x x x x x= − − − 的不可导点的个数是 

A．3.              B．2. 

C．1.                 D．0. 
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2.8 已知函数

( )

( )

21
+1 1

2
( )

1
+1 1

2

x x

f x

x x

， ，

， ，




= 
 


判断 ( )f x 在 1x = 处是否可导. 

 

 

 

 

 

2.9 求函数 ( )
2

3

sin 1
ln 2

2

x x
y x

x

+ +
= 

−
的导数. 

 

 

 

 

2.10 求函数

1
sin

e cos
3

xy


= + 的导数. 

 

 

 

2.11 
( ) ( )

( )

13
2

4

2

5

1 2
,

5 9

x x
y

x

+ −
=

−

求 y' . 
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2.12 设
( )

1 2

1 1
( ) arcsin ,

e 1
x

x x x
f x

x
−

+ −
= +

+
求 (1)f  . 

 

 

 

 

2.13 设
3 2

3 2

x
y f

x

− 
=  

+ 
且

2( ) arctan ,f x x = 求
0

d

d x

y

x =

. 

 

 

 

2.14 设
32 4 1,y x x= + − 则

1

d
=

d
y

x

y
=−

        . 

 

 

2.15 设 ( )y y x= 是由
e

sin ln +1
x

xy
y

+
= 确定的隐函数，求 (0)y' 和 (0)y'' 的值. 

 

 

 

 

2.16 曲线
e sin 2

e cos

t

t

x t

y t

 =


=

，
在点 ( )0,1 处的法线方程为        . 
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2.17 设
( )2

0

e ,

ln 1 d ,

t

t

x

y u u

− =



= + 
则

2

2

0

d

d
t

y

x
=

=         . 

 

 

 

2.18 设 ( )
2 2

0 0
e d , sin d ,

t t
sx s y t s s−= = −  则

2

2

d

d

y

x
=         . 

 

 

 

 

2.19 设 ( )2( ) 1 ,
n

f x x= − 则 ( )1
( 1)

n
f

+
− =         . 

 

 

 

 

 

 

2.20 设
2

( )
2 3 +1

x
f x

x x
=

−
，则 ( )( ) 0nf =         . 
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2.21 设 ( )sin cos 0y x x y− − = ，求dy . 

 

 

 

 

2.22 已知
2 1

arcsin siny
x

 
=  

 
，求dy . 

 

 

 

 

 

2.23 证明方程
5 5 1 0x x+ + = 在区间 ( )1,0− 有唯一的实根. 

 

 

 

 

 

 

2.24 设 在区间 上具有二阶导数，且 ， ，证明：

存在 和 ，使 及 . 

 

 

 

 

 

 

 

( )f x  ,a b ( ) ( ) 0f a f b= = ( ) ( ) 0f a f b  

( , )a b  ( , )a b ( ) 0f  = ( ) 0f  =
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2.25 设 ， ，证明： . 

 

 

 

 

 

 

 

2.26 求下列极限： 

（1）

arctan
2

1
ln 1

lim
x

x

x

→+


−

 
+ 

 

；      （2）
0

tan

3

e e

t
li

an
m

x x

x x→

−
. 

 

 

 

2.27 求下列极限： 

（1）
( ) 20

1 tan 1 sin
lim

ln 1x

x x

x x x→

+ − +

+ −
；    （2）

( )22 arctan ln 1
lim

lnx

x x x

x x→+

− +

+
. 

 

 

 

 

2.28 求下列极限： 

（1）
1

sin

lim x

x
x

→+

；                   （2）
sin

0
lim x

x
x

+→
. 

   

 

 

 

 

0a b  1n  ( ) ( )1 1n n n nnb a b a b na a b− −−  −  −
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2.29 求下列极限 

（1）
( )

0

e e 2
lim

sin

x x

x

x

x x

−

→

+ −

−
；          （2） ( )2 1lim n n

n
n a a+

→
− . 

 

 

 

 

2.30 设 ( )
2

2e cos
x

f x x
−

= − ，则在 0x → 时， ( )f x 是 x 的几阶无穷小？ 

 

 

 

 

 

2.31 设 ，且 . 证明： . 

 

 

 

 

 

 

2.32 设 是方程 的一个解，且 ， ，则函数

在点 处 

A．取得极大值.                       B．取得极小值.   

C．某邻域内单调增加.      D．某邻域内单调减少. 

 

 

 

 

 

 

0

( )
lim 1
x

f x

x→
= ( ) 0f x  ( )f x x

( )y f x= 2 4 0y y y − + = ( )0 0f x  ( )0 0f x =

( )f x
0x
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2.33 证明：当 0x  时，
3

sin
6

x
x x−  . 

 

 

 

 

 

2.34 设0 1x  ，证明： ( ) ( )arcsin cos cos arcsinx x . 

 

 

 

 

2.35 证明：当 0, 0a b  时，
2

a b

a ba b
a b

+
+ 

 
 

. 

 

 

 

 

2.36 求函数 ( ) 2 16
f x x

x
= − 的极值.

 

 

 

 

2.37 求函数 ( )
32( ) 1f x x x= − 在区间 1,2− 上的最大值和最小值. 
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2.38 设 ( )y y x= 是由方程 ( )2 2 1 0x y y y+ =  确定的隐函数，求 ( )y x 的极值. 

 

 

 

 

 

2.39 设函数 ( )f x 在点 0x = 的某个邻域内连续，且
( )

2
0

lim 1
1 e xx

f x

−→
=

−
，证明： ( )f x 在 0x =

处取得极小值.  

 

 

 

 

 

 

2.40 设三次曲线
3 2y ax bx cx= + + 有一拐点 ( )1,2 ，且在该点切线斜率为 1− ，求常数

, ,a b c 的值. 

 

 

 

 

 

 

2.41 求函数 ( )2ln 1y x= + 的凹凸区间和拐点. 
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2.42 证明不等式：设常数 1p  ，则当0 1x  时，有 ( ) 1

1
1

2

pp

p
x x

−
+ −  . 

 

 

 

 

 

 

2.43 求曲线
3

2 2 3

x
y

x x
=

− −
的渐近线. 

 

 

 

 

 

 

 

2.44 求曲线 2 arctan
2

x
y x= + 的渐近线. 
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第三讲  一元函数积分学 

3.1 若 ( )f x 的导函数是 ( )
2

2 ln 2x ，则 ( )f x 为 

A．2x C+ ．                    B．2 ln 2x C+ ． 

C． ( )
2

2 ln 2x C+ ．             D．
1

2
ln 2

x C + ．
 

 

 

 

3.2 若设 ( )d lnf x x x C= + ,则 ( )f x =         . 

 

 

 

 

3.3 已知 ( )e 1xf x = + ，则 ( )f x =  

A．
21

2
x x C+ + ．                  B．

21
e e

2

x x C+ + ． 

C． lnx x x C+ + ．                   D． lnx x C+ ． 
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3.4 求下列不定积分： 

（1）
4

1
dx

x
；        （2） 3 dx x x . 

 

 

 

3.5 求下列不定积分： 

（1）
( )

3
d

1

x
x

x−
 ；       （2）

d

e ex x

x
−− ； 

 

 

 

 

（3） ( )
2

3 2 dx x x + . 

 

 

 

 

3.6 求下列不定积分： 

（1）
( )

( )

ln 1 ln
d

1

x x
x

x x

+ −

+ ；     （2）
( )

( )
2
d

1

f x
x

f x



 +  
 ； 
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3.7 求下列不定积分： 

（1）
5

2
d

1

x
x

x+
 ；           (2)

2

d

2 4

x

x x −
 .   

 

 

 

3.8 求下列不定积分： 

（1） 3e dxx x ；           （2） 2 ln dx x x ； 

 

 

 

 

 

（3） arcsin dx x ；       （4） e cos dx x x . 

 

 

 

 

 

3.9 求下列不定积分： 

（1）
2

5
d

6 13

x
x

x x

+

− + ；      （2）
( )( )

2

2

4 6 1
d

1 2 1

x x
x

x x

− −

+ −
 . 
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3.10 求不定积分
1 sin

d
sin (1 cos )

x
x

x x

+

+ . 

 

 

 

 

 

 

3.11 求极限： ． 

 

 

 

 

3.12 设 ( )f x 连续， ( )0 1f = ， ( )0 2f  = .下列曲线与曲线 ( )y f x= 必有公共切线的是 

A． ( )
0

d
x

y f t t=  ．           B． ( )
0

1 d
x

y f t t= +  ． 

C． ( )
2

0
d

x

y f t t=  ．           D． ( )
2

0
1 d

x

y f t t= +  ．
 

 

 

 

3.13 函数 ( ) ( )
1

( ) 1 ln d 0
x

F x t t x= −  的递增区间为        . 

 

 

 

 

2 2 2 2 2

1 1 1
lim

1 2n n n n n→

 
+ + + 

+ + + 
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3.14 设 ( )f x 连续， ( ) ( )
2

2 2

0
d

x

F x x f t t=  ，则 ( )F x 等于 

A． ( )2 4x f x ．            B． ( )3 42x f x ． 

C． ( )2 44x f x ．            D． ( ) ( )
2

3 4 2

0
2 2 d

x

x f x x f t t+  ． 

 

 

 

 

3.15 若 0x → 时， ( ) ( ) ( )2 2

0
d

x

F x x t f t t= − 的导数与 2x 是等价无穷小，则必有（其中 f

有二阶连续导数） 

A． ( )0 1f  = ．              B． ( )
1

0
2

f  = ．  

C． ( )0 0f  = ．         D． ( )0f  不存在． 

 

 

 

3.16 设
2

1, 0,

( ) 0, 0,

, 0,

x x

f x x

x x

+ 


= =
 

则 ( )
0

2
1 df x x

−
+ =         . 
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3.17 计算积分 ( )
3

0
1 2 dx x x− + − . 

 

 

 

 

3.18 设 ( )f x 连续，则在下列变上限积分中，必为偶函数的是 

A． ( ) ( )
0

d
x

t f t f t t + −  ．    B． ( ) ( )
0

d
x

t f t f t t − −  ． 

C． ( )2

0
d

x

f t t ．     D．
2

0
( )d

x

f t t ．
 

 

 

 

3.19 设 ( )
2

0
e d

x
tf x t−=  ， ( )1f a= ，则

( )1

0
d

f x
x

x
=         . 

 

 

 

3.20 求定积分
3

2

3
9 dx x

−
− . 

 

 

 

3.21 设
2 3sin d

a

a
N x x x

−
=  ， ( )

23e 1 d
a

x

a
P x x

−
= − ，

2 3cos d
a

a
Q x x

−
=  ， 0a  ，则 

A． N P Q  ．
         

B． N Q P  ． 

C．Q P N  ．
          

D．P N Q  ．
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3.22 计算下列定积分： 

（1）
2

2

2
max 1, dx x

−
   ；  

 

 

 

 

（2） ( ) ( )
1

2 2 2 2

1
ln 1 1 1 dx x x x x x

−

 + + + + −
   . 

 

 

 

 

3.23         ． 

 

 

 

 

3.24 计算积分
3

2
1

2
2

dx

x x−
 . 

 

 

 

 

 

+

2

d

4 4 5

x

x x



−
=

+ +
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3.25 计算积分 ． 

 

 

 

 

3.26 下列广义积分中收敛的是 

A．
e

ln
d

x
x

x

+

 ．         B．
e

d

ln

x

x x

+

 ． 

C．
( )

2e

d

ln

x

x x

+

 ．                 D．

( )
1

2
e

d

ln

x

x x

+

 ．

 

 

 

 

 

3.27 判断下列反常积分的敛散性：  

（1）
2

dx

x

+

 ；              （2）
e

21

d

1 (ln )

x

x x−
 . 

 

 

 

 

 

 

 

( )

2
1

1 2 2
3

1+2
d

1

x
x

x x+

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3.28 计算由两条抛物线：
2y x= ，

2y x= 所围成的图形的面积. 

 

 

 

 

 

 

 

3.29 由曲线
3y x= ， 0y = 及 1x = 所围图形绕 x 轴旋转一周得到的旋转体的体积为        . 

 

 

 

 

 

 

3.30 求曲线 ( )
3

2sin 0y x x=  与 x 轴围成的图形绕 x 轴旋转所成旋转体的体积. 
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3.31 设 2 2y x x= − ， 0y = ， 1x = ， 3x = 围成一平面图形 A . 

（1）求平面图形 A的面积 S ； 

（2）求平面图形 A绕 y 轴旋转一周所得旋转体体积. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.32 曲线
3

2
2

3
y x= 上相应于 x 从 3 到 8 的一段弧的长度为        . 
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第四讲  常微分方程 

4.1 微分方程
2 31

e 0y xy
y

+ + = 的通解（其中C 为任意常数）是 

A．
232e 3ex y C+ = ．           B．

232e 3ex y C−+ = ． 

C．
232e 3ex y C−− = ．              D．

23e ex y C−− = ． 

 

 

 

4.2 微分方程 tan lny x y y = 的通解是        . 

 

 

 

 

 

4.3 微分方程 ( )21 0x y xy− − = 满足初值条件 ( )1 1y = 的特解是        . 

 

 

 

4.4 设 ( )f x 连续，且满足 ( )
2

0
d ln 2

2

x t
f x f t

 
= + 

 
 ，则 ( )f x =  

A．e ln 2x ．                      B． 2e ln 2x ． 

C．e ln 2x + ．                      D． 2e ln 2x + ． 
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4.5 已知曲线 ( )y y x= 经过点 ( )11,e− ，且在点 ( ),x y 处的切线在 y 轴上的截距为 xy ，求

该曲线方程的表达式. 

 

 

 

 

 

 

 

4.6 已知函数 ( )y y x= 在任意点 x 处的增量
21

y x
y

x



 = +

+
，且当 0x → 时， 是 x 的

高阶无穷小， ( )0y = ，求 ( )1y . 

 

 

 

 

 

 

4.7 求解微分方程 ( )2 0xy y xy x + =  . 
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4.8 微分方程
( )

2
1

y
y

x y
 =

+ +
（ y 不为常函数）的通解为        . 

 

 

 

 

 

4.9 曲线 ( )y y x= 经过点 ( )0, 1− ，且满足方程 2 4y y x + = ，则 1x = 时， y =         . 

 

 

 

 

 

4.10 设一阶非齐次线性微分方程 ( ) ( )y P x y Q x + = 有两个线性无关的解 1y ， 2y ，若

1 2y y + 也是该方程的解，则应有 + =         . 

 

 

 

 

4.11 已知 ( )g x 是微分方程 ( ) ( )sin cosg x xg x x + = 满足初始条件 ( )0 0g = 的解，求

( )
0

lim
x

g x

x→
. 
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4.12 求微分方程
2

1

2
y

x y
 =

−
的通解. 

 

 

 

 

4.13 求解微分方程： 

（1） ；                （2） . 

 

 

 

 

 

4.14 函数
3

6

x
y Cx= + （其中C 是任意常数）对微分方程

2

2

d

d

y
x

x
= 而言 

A．是通解．           B．是特解． 

C．是解，但既非通解也非特解．    D．不是解． 

 

 

 

4.15 验证
2

1 exy = 及
2

2 exy x= 都是方程 ( )24 4 2 0y xy x y − + − = 的解，并写出该方程的

通解. 

 

 

 

 

( )
2

1y y = + 0xy y + =
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4.16 设常系数线性齐次方程的特解方程有根 1,2 1r = − ， 3,4 ir =  ，则此方程的通解为 

A． ( )1 2 3 4e cos sinxC C Cy x x xC−= + + + ． 

B． 1 2 3e cos sinxy xC xC C−= + + ． 

C． 1 2 3e cos sinxy x xC C C x−= + + ．        

D． ( )1 2 3e cos sinxy xC C x xC−= + + + ． 

 

 

4.17 具有特解 1 e xy −= ， 2 2 e xy x −= ， 3 3exy = 的三阶常系数齐次线性方程是 

A． 0y y y y  − − + = ．             B． 0y y y y  + − − = ． 

C． 6 11 6 0y y y y  − + − = ．         D． 2 2 0y y y y  − − + = ． 

 

 

4.18 微分方程 2 2 e sinxy y y x− + + = 的特解形式为 

A．e ( cos sin )x a x b x− + ．       B．e ( cos sin )x a x bx x− + ． 

C． e ( cos sin )xx a x b x− + ．         D．e ( cos sin )x ax x b x− + ． 

 

 

 

4.19 用待定系数法确定微分方程
2 22 e 1xy y x − = + + 的特解形式（不必求出系数）

是        . 
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4.20 求微分方程 5 6 2e xy y y − + + = 的通解. 

 

 

 

 

 

4.21 设 ( )y y x= 是二阶常系数微分方程
3e xy py qy + + = 满足初始条件 

( ) ( )0 0 0y y= = 的特解，则当 0x → 时，函数
( )
( )

2ln 1 x

y x

+
的极限 

A．不存在．                        B．等于 1． 

C．等于 2．                         D．等于 3． 

 

 

 

4.22 微分方程 2 2 exy y y − + = 的通解为        . 

 

 

 

 

4.23 求连续函数 ( )f x ，使它满足 ( ) ( )
1

0
d 2f tx t f x x= + . 
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4.24 求微分方程 ( )2d
cos sin

d

y
y y x x

x
+ = − 的通解. 
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第五讲  多元函数微分学 

5.1 求下列各函数的定义域： 

（1） z x y= − ； 

（2） ( )
2 2

ln
1

x
z y x

x y
= − +

− −
； 

（3）
2

2 2
arccos

z
u

x y
=

+
. 

 

 

 

 

5.2 求极限
( ) ( )

( )
( )

2 2

2 2

2 2, 0,0

1 cos
lim

ex yx y

x y

x y→

− +

+
. 

 

 

 

 

 

5.3 函数 ( )

0, 0                 

, 1 1
sin sin ,  0

xy

f x y
x y x

y
y

x

=


= 
+ 



，

，
则极限 ( )

0
0

lim ,
x
y

f x y
→
→

 

A．等于 1.                     B．等于 2. 

C．等于 0.                       D．不存在. 
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5.4 极限
0
0

3
lim
x
y

x y

x y→
→

−

+
 

A．等于 0.                     B．不存在. 

C．等于
1

2
.                      D．存在，但不等于

1

2
也不等于 0. 

 

5.5 证明极限
( ) ( )

2

2 4, 0,0
lim

x y

xy

x y→ +
不存在. 

 

 

 

5.6 函数 ( ) ( )2 2, ln 1f x y x y= + − 的连续区域是        . 

 

 

5.7 函数
arctan , 0,

( , )

0, 0

y
x x

f x y x

x




= 
 =

不连续的点集为. 

A． y 轴上的所有点.                B． 0x = , 0y  的点集. 

C．空集.                      D． 0x = , 0y  的点集. 

 

5.8 二元函数 ( )
( ) ( )

( ) ( )

4 2

2 2
,    , 0,0 ,

0,               , = 0,0

x y
x y

x yf x

x y

 +


+= 



在点 ( )0,0 处 

A．连续，偏导数都存在.              B．连续，偏导数都不存在. 

C．不连续，偏导数都存在.          D．不连续，偏导数不都存在. 

 

 



 

40 

 

5.9 求下列函数的偏导数： 

（1） ln( )z xy= ； 

（2） (1 ) yz xy= + ； 

（3） arctan( )zu x y= − . 

 

 

 

 

5.10 设 ( , ) ( 1)arcsin
x

f x y x y
y

= + − ，求 ( ,1)xf x . 

 

 

 

5.11 设
( )21

sin ,  0
( , )

0,                    = 0

x y xy
xyf x y

xy




= 



，

，

则 (0,1)xf  =         . 

 

 

 

5.12 设 ( )

2
2 2

2 2

2 2

,    0,
,

0,              0.

x y
x y

x yf x y

x y


+ 

+= 


+ =

求 ( , )xf x y 及 ( , )yf x y . 
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5.13 求函数
xz y= 的

2

2

z

x




，

2

2

z

y




和

2 z

x y



 
. 

 

 

 

 

5.14 设 ln( )z x xy= ，求
3

2

z

x y



 
及

3

2

z

x y



 
. 

 

 

 

 

5.15 求下列函数的全微分： 

（1） e
y

xz = ；                      （2）
yzu x= . 

 

 

 

 

 

5.16 求函数 ( )2 2ln 1z x y= + + 当 1x = ， 2y = 时的全微分. 

 

 

 

 

 



 

42 

 

5.17 求函数
y

z
x

= 当 2x = ， 1y = ， 0.1x = ， 0.2y = − 时的全增量和全微分. 

 

 

 

 

5.18 设
2 lnz u v= ，而

x
u

y
= ， 3 2v x y= − ，求

z

x




，

z

y




. 

 

 

 

 

 

5.19 设 arcsin( )z x y= − ，而 3x t= ，
34y t= ，求

d

d

z

t
. 

 

 

 

 

 

5.20 设 arctan( )z xy= ，而 exy = ，求
d

d

z

x
. 
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5.21 设
2

e ( )

1

ax y z
u

a

−
=

+
，而 siny a x= ， cosz x= ，求

d

d

u

x
. 

 

 

 

 

5.22 求函数 ( )2 2 ,exyu f x y= − 的一阶偏导数（其中 f 具有一阶连续偏导数）. 

 

 

 

 

 

5.23 设 ( )2 2z f x y= + ，其中 f 具有二阶导数，求
2

2

z

x




，

2 z

x y



 
，

2

2

z

y




. 

 

 

 

 

 

5.24 求函数 ,
x

z f x
y

 
=  

 
的

2

2

z

x




，

2 z

x y



 
，

2

2

z

y




（其中 f 具有二阶连续偏导数）. 
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5.25 设 ,
x y

z f xy g
y x

   
= +   

  
，其中 f ， g 均可微，求

z

x




. 

 

 

 

 

5.26 设 函 数 ( , )f x y 可 微 ， 又 (0,0) 0f = ， (0,0)xf a = ， (0,0)yf b = ， 且

( )2( ) , ,t f t f t t  =
 

，求 (0) . 

 

 

 

 

5.27 设
2 2ln arctan

y
x y

x
+ = ，求

d

d

y

x
. 

 

 

 

 

5.28 若函数 ( , )z z x y= 由方程e cos 2z xyz x x+ + + = 确定，则
(0,1)dz =       . 
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5.29 设 ( , )u v 具有连续偏导数，证明由方程 ( , ) 0cx az cy bz− − = 所确定的函数

( ),z f x y= 满足
z z

a b c
x y

 
+ =

 
. 

 

 

 

 

 

 

 

5.30 设e 0z xyz− = ，求
2

2

z

x




. 

 

 

 

 

5.31 已知函数 ( , )f x y 在点 (0,0) 的某个邻域内连续，且

( )
2( , ) (0,0) 2 2

( , )
lim 1

x y

f x y xy

x y
→

−
=

+
， 

则下述四个选项中正确的是 

A．点 (0,0) 不是 ( , )f x y 的极值点. 

B．点 (0,0) 是 ( , )f x y 的极大值点. 

C．点 (0,0) 是 ( , )f x y 的极小值点. 

D．根据所给条件无法判断 (0,0) 是否为 ( , )f x y 的极值点. 
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5.32 求函数 2 2( , ) 4( )f x y x y x y= − − − 的极值. 

 

 

 

 

 

5.33 求函数 ( )2 2( , ) e 2xf x y x y y= + + 的极值. 

 

 

 

 

 

5.34 求函数 z xy= 在适合附加条件 1x y+ = 下的极大值. 

 

 

 

 

 

5.35 求函数 yzxyu 2+= 在约束条件 10222 =++ zyx 下的最大值和最小值. 
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第六讲  多元函数积分学（二重积分） 

6.1 设平面区域D 由
1

0, 0, , 1
4

x y x y x y= = + = + = 围成，
3

1 [ln( )] d d ,
D

I x y x y= +  

3 3

2 3( ) d d , [sin( )] d d ,
D D

I x y x y I x y x y= + = +  则 1I ， 2I ， 3I 的大小顺序为 

A． 321 III  .                   B． 3 2 1I I I  .    

C． 1 3 2I I I  .                     D． 3 1 2I I I  .
 

 

 

6.2 ( , )f x y 为连续函数，  2 2 2( , )D x y x y t= + ，则 2
0

1
lim ( , )d

πt
D

f x y
t


+→

=         . 

 

 

 

6.3 设平面区域D 由曲线
π π π

sin , , 1
2 2 2

y x x x y
 

= − = − = 
 

围成，则

( )3 1 d
D

xy − =  

A．2.                           B． 2− .      

C． π .                             D． π− . 

 

 

 

 

6.4 若 ( , )f x y 为关于 x 的奇函数，且积分区域D 关于 y 轴对称，则当 ( , )f x y 在 D 上连续 

时，必有 ( , )d d
D

f x y x y =         . 
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6.5 设 ( )f u 为连续函数，D 是由 1y = ， 2 2 1x y− = 及  = 0y 所围成的平面闭区域，则 

( )2 d
D

I xf y = =         . 

 

 

 

6.6 设有平面闭区域 ( ) , | ,D x y a x a x y a= −     ， 

( ) 1 , | 0 ,D x y x a x y a=     ，则 ( )cos sin d d
D

xy x y x y+ =  

A．

1

2 cos sin d d .
D

x y x y        B．

1

2 d d .
D

xy x y     

C． ( )
1

4 cos sin d d .
D

xy x y x y+          D．0 . 

 

 

 

 

6.7 已知                                           ，则 I =  

A．
22 8

0 2
d ( , )d

y

y
y f x y x

−

  .    B．
22 8

0 1
d ( , )d

y

y f x y x
−

  . 

C．
21 8

0 2
d ( , )d

y

y
y f x y x

−

  .    D．
2 1

0 2
d ( , )d

y
y f x y x  .

 

 

 

 

6.8 设 ( )f x 为连续函数， ( ) ( )
1

d d
t t

y
F t y f x x=   ，则 ( )2F  =         . 

A． ( )2 2f .                         B． ( )2f .    

C． ( )2f− .                      D．0 . 

 

 

2
22 2 2 8

2

0 0 2 0
d ( , )d d ( , )d

x
x

I x f x y y x f x y y
−

= +   
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6.9 求二重积分

2

2
d

D

y

x
 ，其中D 是由曲线

1
y

x
= ，直线 2,y y x= = 所围成的平面区域.

   

 

 

 

 

 

 

6.10 计算
 2 2 2 2max ,

0 0
d e d

a b b x ya
x y  ，其中 , 0a b  .  

 

 

 

 

 

 

 

 

6.11 计算 ( )2 2ln 1 d d
D

x y x y+ + ，其中 2 2{( , ) | 1}D x y x y= + . 

 

 

 

 

 

6.12 把积分 ( ), d d
D

f x y x y 化为极坐标形式，积分区域 ( ) 2, | 1, 1 1D x y x y x=   −   . 
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6.13 选用适当的坐标计算下列各题： 

（1）

2

2
d

D

x

y
 ，其中 D 是由直线 2x = ， y x= 及曲线 1xy = 所围成的闭区域； 

（2）

2 2

2 2

1
d

1
D

x y

x y


− −

+ + ，其中D 是由圆周
2 2 1x y+ = 及坐标轴所围成的第一象限内

的闭区域； 

（3） ( )2 2 d
D

x y + ，其中D 是由直线 y x= ， y x a= + ， y a= ， ( )3 0y a a= 

所围成的闭区域； 

（4）
2 2 d

D

x y + ，其中D 是圆环形闭区域 ( ) 2 2 2 2, |x y a x y b + 
.
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6.14 设函数 ( , )f x y 连续，且 ( , ) ( , )d d
D

f x y x yf u v u v= +  ，其中 D 由

1
, 1, 2x x y

y
= = = 围成，求 ( , )f x y .  

 

 

 

 

 

 

 

6.15 ( ),f x y 在闭区域 ( ) 2 2, | , 0D x y x y y x= +   上连续，且 

( ) ( )2 2 8
, 1 , d d

π
D

f x y x y f x y x y= − − −  ， 

求 ( ),f x y . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

52 

 

第七讲  无穷级数（数一、数三） 

7.1 根据级数收敛与发散的定义判定下列级数的收敛性： 

（1） ( )
1

1
n

n n


=

+ − ； 

（2）
2

sin sin sin
6 6 6

n  
+ + + + . 

 

 

 

 

7.2 设级数
2

1 1
sin ln(1 )

n

k
n n



=

 
− − 

 
 收敛，则 k =  

A．1.                               B．2.      

C． 1− .                             D． 2− . 

 

 

7.3 下列命题中错误的是 

A．若
1

n

n

u


=

 与
1

n

n

v


=

 都收敛，则 ( )
1

n n

n

u v


=

+ 必定收敛. 

B．若
1

n

n

u


=

 收敛，与
1

n

n

v


=

 发散，则 ( )
1

n n

n

u v


=

+ 必定发散. 

C．若
1

n

n

u


=

 与
1

n

n

v


=

 都发散，则 ( )
1

n n

n

u v


=

+ 不一定发散. 

D．若 ( )
1

n n

n

u v


=

+ 收敛，则
1

n

n

u


=

 与
1

n

n

v


=

 必定收敛. 
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7.4（1） 设a 为常数，若级数 ( )
1

n

n

u a


=

− 收敛，则 lim n
n

u
→

=         . 

（2）设
1

n

n

u


=

 收敛，且
1

n

n

v
u

= ，则
1

n

n

v


=

 的敛散性为        . 

 

 

 

7.5 正项级数
1

n

n

u


=

 收敛的充分必要条件为其部分和数列 nS         . 

 

 

7.6 若正项级数
1

n

n

a


=

 收敛，级数
1

n

n

b


=

 发散，则 

A．
1

n n

n

a b


=

 必收敛.                 B．
1

n n

n

a b


=

 必发散. 

C． 2

1

n

n

a


=

 必收敛.                    D． 2

1

n

n

b


=

 必发散. 

 

 

 

7.7 设a 为正常数，则级数
2

1

1 sin

n

an

nn



=

 
− 

 
 的敛散性为        . 
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7.8 设级数
1

n

n

u


=

 收敛，且 lim 1n

n
n

v

u→
= . 问级数

1

n

n

v


=

 是否也收敛？试说明理由. 

 

 

 

 

7.9 判定下列级数的收敛性： 

（1）
4 4 4 41 2 3

1! 2! 3! !

n

n
+ + + + + ； 

（2）
1

n

n n

b

a



=

 
 
 

 ，其中 ( )na a n→ → ， na ，b ，a 均为正数. 

 

 

 

 

 

7.10 设 ( )
1

cos ln 1 1,  2,  3,  na n n
n

 
=  + = 

 
，则级数 

A．
1

n

n

a


=

 与 2

1

n

n

a


=

 都收敛.            B．
1

n

n

a


=

 与 2

1

n

n

a


=

 都发散. 

C．
1

n

n

a


=

 收敛， 2

1

n

n

a


=

 发散.         D．
1

n

n

a


=

 发散， 2

1

n

n

a


=

 收敛. 
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7.11 当级数 2

1

n

n

a


=

 ， 2

1

n

n

b


=

 都收敛时，级数
1

n n

n

a b


=

  

A．条件收敛.          B．绝对收敛. 

C．发散.              D．敛散性不确定. 

 

 

7.12 若
1

n

n

nu


=

 绝对收敛，
1

n

n

v

n



=

 条件收敛，则 

A．
1

n n

n

u v


=

 条件收敛． B．
1

n n

n

u v


=

 绝对收敛．  

C．
1

( )n n

n

u v


=

+ 收敛．                 D．
1

( )n n

n

u v


=

+ 发散． 

 

 

7.13 已知级数 ( )
1

1
1 tan

n

n

n n
n



=

− 绝对收敛，级数
( )

3
1

1
n

a
n n



−
=

−
 条件收敛，则 

A．
1

0
2

  .                      B．
5

1
2

  .     

C．1 3  .                     D．
5

3
2

  . 

 

 

7.14 对于常数 0k  ，级数 ( )
1

2
1

1
1 tan

n

n

k

n n


−

=

 
− + 

 
  

A．绝对收敛.                        B．条件收敛. 

C．发散.                          D.  收敛性与 k 的取值相关. 
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7.15 若 ( )
1

1
n

n

n

a x


=

− 在 1x = − 处收敛，则在 2x = 处 

A．条件收敛.                        B．绝对收敛.      

C．发散.                            D．敛散性不确定.  

 

 

 

 

7.16 设数列{ }na 单调减少，lim 0n
n

a
→

= ，
1

( 1,2, )
n

n k

k

S a n
=

= = 无界，则幂级数
1

( 1)n

n

n

a x


=

−  

的收敛域是 

A． ( 1,1]− .                          B．[ 1,1)− .         

C．[0, 2) .            D． (0, 2] . 

 

 

 

 

7.17 设
1

( 2)n

n

n

na x


=

− 的收敛区间为 ( 2,6)− ，则 2

1

( 1) n

n

n

a x


=

+ 的收敛区间是 

A． ( )4,0− .                         B． ( )3,1− .        

C． ( )2, 2− .                         D． ( )1,3− . 
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7.18 求下列幂级数的收敛区间： 

（1）
2 3

2 31 3 2 3 3 3 3

n

n

x x x x

n
+ + + + +

   
； 

（2） ( )
2 1

1

1
2 1

n
n

n

x

n

+

=

−
+

 ； 

（3） 2

1 2

n

n
n

n
x



=

 . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.19 当 1x  时，级数
1

1 n

n

x
n



=

 的和函数是 

A． ( )ln 1 x− .         B．
1

ln
1 x−

.     

C． ( )ln 1x − .         D． ( )ln 1x− − . 
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7.20 利用逐项求导或逐项积分，求下列级数的和函数： 

（1）
( )

1

2 1

1

1

2 1

n

n

n

x
n

−


−

=

−

−
 . 

（2） ( ) 3

1

2 n

n

n x


+

=

+ ； 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.21 求幂级数
1

( 1)
( 1)

( 1) 2

n
n

n
n

x
n



=

−
−

+ 
 的收敛域及和函数. 
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7.22 求幂级数
0

( 1)( 3) n

n

n n x


=

+ + 的收敛域与和函数. 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.23 将函数 ( ) 2

1

3 2
f x

x x
=

+ +
展开成 ( )4x + 的幂级数. 

 

 

 

 

 

7.24 将函数 ( ) cosf x x= 展开成
3

x
 

+ 
 

的幂级数. 
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7.25 将下列函数展开成 x 的幂级数，并求展开式成立的区间： 

（1） ( ) ( )ln 0a x a+  ；     （2）
2sin x ； 

（3）
21

x

x+
；        （4）

( )
2

1

2 x−
. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.26 设函数 展开成以 为周期的傅里叶级数 

，则         . 

 

 

 

 

 

 

 

 2( ) , 0, πf x x x=  2π

0

1

cos sin
2

n n

n

a
a nx b nx



=

+ + 3b =
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7.27 将函数 ( )
1, 0 ,

0,

x h
f x

h x

 
= 

  
分别展开成正弦级数和余弦级数. 
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第八讲  向量代数与空间解析几何（数一） 

8.1 已知向量 的始点 ， ， 的方向余弦为 ，

， ，则 的坐标为 

A． ．      B． ．   

C． ．      D． ． 

 

 

 

8.2 设 3 4= +a i k ， 2 2= − + −b i j k ，求与向量a 和 均垂直的单位向量. 

 

 

 

 

 

8.3 过点 且与直线 垂直的平面的方程是 

A. ．   

B. ． 

C. ．  

D. ．
 

 

 

 

 

AB (4,0,5)A | | 2 14AB = AB
3

cos
14

 =

1
cos

14
 =

2
cos

14
 = − B

)1,2,10( − ( 10, 2,1)− −

(10, 2,1) (10, 2, 1)− −

b

 ( 2,0,3 )P
2 4 7 0,

3 5 2 1 0

x y z

x y z

− + − =


+ − + =

( 2) 2( 0) 4( 3) 0x y z− − − + − =

3( 2) 5( 0) 2( 3) 0x y z− + − − − =

16( 2) 14( 0) 11( 3) 0x y z− − + − + − =

16( 2) 14( 0) 11( 3) 0x y z− + + − + − =
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8.4 直线 与平面 的夹角为 

A． π．                    B．
π

2
．     

C．
π

3
．                    D．

π

6
． 

 

 

 

 

 

8.5 求过两点 且与直线 ， ， 平行的平

面方程. 

 

 

 

 

 

8.6 在平面 上求一点，使它到 ， 及 三直线的距离平方之和

为最小. 

 

 

 

 

8.7 经过点 与点 的直线绕 轴旋转一周生成的曲面方程是        . 

 

 

 

 

 

2 1 3
:

2 1 1

x y z
L

− − −
= = : 2 4 0x y z − + + =

( ) ( )0,1,0 , 1,2,1A B − 2x t= − + 1 4y t= − 2 3z t= +

xOy 0x = 0y = 2 16 0x y+ − =

( )1,0,0A ( )0,1,1B z



 

64 

 

8.8 曲面 与平面 的交线在 平面上的投影方程是 

A. 

2 2 2( ) 4 4,

0.

a z y z

x

 − + + =


=
   B. 

2 2 24 ( ) 4,

0.

x y a x

z

 + + − =


=
 

C. 

2 2 24 ( ) 4,

0.

x y a x

x

 + + − =


=
   D. 

2 2 2( ) 4 4.a z y z− + + =
 

 

 

 

 

8.9 求函数 在抛物线 上点 处，沿着这抛物线在该点处偏向 轴

正向的切线方向的方向导数. 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.10 求函数 在点 处沿从点 到点 的方向的方向导数. 

 

 

 

 

 

 

2 2 24 4x y z+ + = x  z  a+ = yOz

ln( )z x y= +
2 4y x= (1,2) x

u xyz= (5,1, 2) (5,1, 2) (9,4,14)
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8.11 求函数 在点 处变化最快的方向，并求沿这个方向的方向导数. 

 

 

 

 

 

8.12 求曲线 在点 处的切线及法平面方程. 

 

 

 

 

 

 

8.13 求出曲线 上的点，使在该点的切线平行于平面 . 

 

 

 

 

 

8.14 求椭球面 上平行于平面 的切平面方程. 

 

 

 

 

2u xy z= 0 (1, 1,2)P −

2 2 2 3 0,

2 3 5 4 0

x y z x

x y z

 + + − =


− + − =
(1,1,1)

2 3, ,x t y t z t= = = 2 4x y z+ + =

2 2 22 1x y z+ + = 2 0x y z− + =



 

66 

 

8.15 求旋转椭球面 上点 处的切平面与 面的夹角的余弦. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 2 23 16x y z+ + = ( 1, 2,3)− − xOy
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第九讲  多元函数积分学（数一） 

9.1 计算
1

20 0 0

sin
d d d

(1 )

x y z
I x y z

z
=

−   .  

 

 

 

 

 

 

 

9.2 计算 d d dxz x y z


 ，其中是由平面 0z = ， z y= ， 1y = 以及抛物柱面
2y x= 所围

成的闭区域. 

 

 

 

 

 

 

9.3 计算
2 2

e dx yz V


+

 ，其中 是由曲面
2 2z x y= + 以及平面 2z = 所围成的区域. 
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9.4 计算三重积分 ( )2 2 dVx y


+ ，其中 是右半球面
2 2 2 2 ( 0)x y z a y+ + = 与 xOz 面

所围成的区域. 

 

 

 

 

 

 

9.5 曲线积分 ( )2 2 d
c

x y s+ ，其中C 是圆心在原点、半径为a 的圆周，则积分值为. 

A．
22πa .                      B．

3πa .     

C．
32πa .                        D．

34πa . 

 

 

 

 

9.6 设C 为从 ( )0,0A 到 ( )4,3B 的直线段，则 ( )d
C

x y s− 等于 

A．
4

0

3
d

4
x x x

 
− 

 
 .     B．

4

0

3 9
1 d

4 16
x x x

 
− + 

 
 . 

C．
3

0

3 9
1 d

4 16
x x x

 
− + 

 
 .   D．

4

0

4 9
1 d

3 16
y y y

 
− + 

 
 . 
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9.7 空间曲线 3x t= ， 23y t= ， 32z t= 从 ( )0,0,0O 到 ( )3,3,2A 的弧长为        . 

 

 

 

 

9.8 在过点 ( )0,0O 和 ( )π,0A 的曲线族 sin ( 0)y a x a=  中，求一条曲线 L ，使沿该曲线

从O 到 A 的积分 ( )31 d (2 )d
L

y x x y y+ + + 的值最小. 

 

 

 

 

 

 

9.9 计算曲线积分
( )2 2

d d

2L

y x x y

x y

−

+
 ， L 为圆周 ( )

2 21 2x y− + = ， L 的方向为逆时针方向. 

 

 

 

 

 

9.10 设函数 ( ),P x y , ( ),Q x y 在单连通区域D 内有一阶连续偏导数， L 为 D 内曲线，则曲 

线积分 d d
L

P x Q y+ 与路径无关的充要条件为 

A． d dP x Q y+ 是某一函数的全微分. 

B． d d 0
c
P x Q y+ = ，其中

2 2: 1C x y+ = 在 D 内. 

C．
2 2 1

d d 0

x y

Q P
x y

x y
+ 

  
− = 

  
 . 

D． d d 0
D

Q P
x y

x y

  
− = 

  
 .
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9.11 设曲线积分 ( ) e sin d ( )cos dx

L
f x y x f x y y − −  与路径无关，其中 ( )f x 具有一阶连 

续导数，且 ( )0 0f = ，则 ( )f x 等于 

A． ( )xx ee
2

1
−−

.                    B． ( )
1

e e
2

x x−− .   

C． ( )
1

e e 1
2

x x−+ − .                   D． ( )
1

1 e e
2

x x−− + . 

 

 

 

9.12 设 是柱面 与平面 的交线，从 轴正向往 轴负向看去为逆时针 

方向，则曲线积分         ． 

 

 

 

 

 

 

 

9.13 设 2 2 2 2: ( 0)x y z a z + + = ，
1 为在第一卦限的部分，则有. 

A．

1

d 4 dx S x S
 

=  .     B．

1

d 4 dy S y S
 

=  . 

C．

1

d 4 dz S z S
 

=  .     D．

1

d 4 dxyz S xyz S
 

=  . 

 

 

 

L
2 2 1x y+ = 0=+ zy z z

d d
L

z x y z+ =
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9.14 设 是半径为 的球面在第一卦限的部分，则         . 

 

 

 

 

 

 

9.15 设 为 1x y z+ + = 在第一卦限部分的下侧，则 ( )2 d dx z x y


+ 等于 

A． ( )
1 1

2

0 0
d 1 d

x

x x x y y
−

+ − −  .      B． ( )
1 1

2

0 0
d 1 d

x

x x x y y
−

− + − −  . 

C． ( )
1 1

2

0 0
d d

x

y x z y
−

+  .    D． ( )
1 1

2

0 0
d d

x

x x z y
−

− +  . 

 

 

 

 

9.16 计算
2 2d d d d

S

J xy z x y x y z y z= + ，其中 是由 与平面 构成的闭曲 

面外侧. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S R 2 2 2(2 3 2 )d
S

x y z S+ + =

S
22 yxz += 1=z
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9.17 计算对坐标的曲面积分： d d d d d dxz x y xy y z yz z x


+ + ，其中是平面 0, 0,x y= =  

0, 1z x y z= + + = 所围成的空间区域的整个边界曲面的外侧. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.18 设 L 是柱面方程
2 2 1x y+ = 与平面 = +z x y的交线，从 z 轴正向往 z 轴负向看去为逆 

时针方向，则曲线积分
2

d d d
2L

y
xz x x y z+ + =         ． 


